Особенности ведения ближнего боя по опыту вооруженных конфликтов

Позняк С. А. Белорусский национальный технический университет

Современные боевые уставы отражают лишь суть классического общевойскового боя, в котором действия любого подразделения поддерживаются артиллерией, бронетехникой, авиацией. Опыт показывает, что в ходе конфликтов малой интенсивности подразделениям регулярной армии зачастую приходится воевать с незаконными вооруженными формированиями (НВФ), которые предпочитают вести действия по партизанскому типу.

В таких условиях бронетехника становится неэффективной, а огонь артиллерии и авиации представляет угрозу для своих войск. В результате вести ближний огневой бой на закрытой местности, который представляет серию локальных схваток, успех в которых определяется навыками и умениями каждого бойца.

Существуют некоторые особенности, помогающие выживать в ближнем бою: - определением на слух, по плотности огня противника его численность, вооружение, расположение на местности; - самостоятельный выбор и поражение каждым бойцом целей; - широкое применение ручных противотанковых гранатометов (РПГ); - создание специальных групп гранатометчиков для ведения в бою массированного огня по различным целям; - хорошая маскировка огневых позиций гранатометчиков и их непосредственное прикрытие стрелками; - уничтожение последовательным сосредоточиванием огня 2-3-х и более РПГ по одному бронеобъекту с расстояния от 20-ти до 50-ти метров; - использование специфических способов ношения оружия, позволяющих быстро изготовиться к бою, при внезапном появлении вооруженного противника; - уничтожение снайпером не только важных целей, но и являться наблюдателем и охранником командира; - необходимость увеличения количество снайперов, чем предусмотрено штатом войсковых и специальных подразделений при ведении боевых действий на густо застроенной местности и при ведении противоснайперской борьбы.

Следовательно, для успешного ведения боевых действий в ходе вооруженных конфликтов различной интенсивности необходимо учитывать накопленный опыт, что в свою очередь, может существенно снизить неоправданные потери личного состава и значительно повысить эффективность применения стрелкового оружия в различных видах боевых действий.